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Nezatěžujte přírodu, vyzývá turisty projekt
Více než dva miliony turistů v loň-

ském roce zamířily na Pražský hrad. 
Necelé dva miliony jich pak vyjely 
lanovkou na Petřín a téměř půl mili-
onu lidí v loňském roce zavítalo do 
Adršpašských skal a udělali z nich 
nejvíce navštěvovaný přírodní cíl. 

Jsou místa, která táhnou víc než jiná. 
A statistiky ukazují, že jsou vytěžovaná 
čím dál tím více. Na takových místech 
se tvoří zástupy, je přelidněno a mnoh-
dy dochází až k nevratnému poškoze-
ní přírodních i kulturních památek. 

Nový projekt Turistika beze stop si 
klade za cíl edukovat návštěvníky k 
udržitelnému způsobu turistiky a snaží 
se také unikátním způsobem ukázat 
nově vytipované trasy, které mohou 
lidé při svých výletech navštívit. 

Turistika beze stop se opírá o tři hlav-
ní pilíře: Manifest udržitelné turistiky, 
nově vytipované trasy s ekologickým 
nebo udržitelným cílem a podtextem 
a doprovodné aktivity včetně přehled-
ných webových stránek.

Manifest v deseti bodech dává návod 
turistům, jak se chovat na svých výle-
tech, tak, aby lokality, kam míří, zby-
tečně nezatěžovali. Turisty nabádá k 
tomu, aby například cestovali odpo-
vědně, nezanechávali za sebou v pří-
rodě stopu nebo například nakupovali 
služby od místních podnikatelů. 

Projekt Turistika beze stop vytipo-
val nové trasy, které mohou veřejnos-
ti poskytnout alternativu k vytíženým 
místům. 

Celkem 18 nových tras je vhodných 
pro rodiny, každá trasa má nějaký 

ekologický cíl, který sleduje, a ve 
spolupráci s in� uencerem Lukášem 
Hejlíkem byla doplněná i o udržitel-
ný gastrotip, který se na té trase pří-
mo nachází. 

Záměrem bylo vytipovat lokality ve 
všech krajích České republiky. Tyto 
trasy najdou zájemci v aplikaci mapy.
cz, kde stačí do vyhledávače zadat jen 

heslo „Turistika beze stop“ a nabídka 
tras se sama zobrazí přímo v mapách. 
Speciální medailonky pak o nich 
natáčí internetová televize DVTV. 

Před letními prázdninami takto 
vznikne devět tras. Na podzim pak 
přibude dalších devět. První takový díl 
od 1. 5. ukazuje zajímavé stezky kolem 
Vranova nad Dyjí na jižní Moravě. 

„Je skvělé netočit cestopisy o přepl-
něných trasách a místech, kam lidi 
jezdí zejména za mainstreamovými 
fotkami na sociální sítě. Chceme se se 
štábem podívat na méně známá, ale 
zajímavá místa a doporučit je těm, 
co také touží objevovat,“ doplňuje za 
DVTV jeden z moderátorů Martin 
Veselovský.         -lb-


